

# РЕШАЮЩИЙ КВАРТАЛ

Наша Советская Отечества на-  
кануне события Большой истори-  
ческой важности — приближает-  
ся 50-летие Великой Октябрь-  
ской социалистической револю-  
ции. Для тружеников нашего го-  
рода 50-летие власти Советов по-особому примечательно, так  
как в 1967 году исполняется и  
50-летие Прокопьевского рудни-  
ка.

Двойному празднику повсеместно в городе готовятся шед-  
рые подарки. По шахтам, заво-  
дам, фабрикам, стройкам растет  
и движется соревнование за дос-  
тойную встречу двойного юби-  
лея, отовсюду поступают радостные  
вести о трудовых победах.

Прокопчане, отлично начав но-  
вую пятилетку, продолжают вы-  
держивать высокие темпы, о чем  
со всей убедительностью сви-  
детельствуют итоги работы про-  
мышленных предприятий города  
за первые три квартала. По  
предварительным данным, заво-  
ды, шахты, фабрики Прокопьевска  
выполнили девятимесячную прог-  
рамму по выпуску валовой про-  
дукции на 102,4 процента, допол-  
нительно к плану выпущено то-  
варов для народного хозяйства  
страны на 5747 тысяч рублей.  
Опережая время, работают 36  
промышленных предприятий го-  
рода из 52. В шеренге передовых  
коллективов уверенно идут шах-  
ты «Коксовая-2», № 3—3-бис,  
 заводы «Продмаш», «Электрома-  
шина», целый ряд строительных  
управлений. У них отлично об-  
стоят дела по всем технико-эко-  
номическим показателям: выпуск  
валовой продукции, росту производительности труда, сни-  
жению себестоимости продукции.

Эти успехи не могут не радо-

вать. Они свидетельствуют о стремлении прокопчан достойно встретить 50-летие Советской власти, досрочно выполнить задания пятилетки. Новое убедительное доказательство тому — инициатива шахты «Коксовая-2» и обогатительной фабрики № 3—3-бис, первыми на руднике развернувших знамя соревнования в честь 49-летия Великого Октября. Их обязательства, принятые в честь годовщины Октября, сейчас находятся в центре внимания общественности города.

И тем не менее еще рано до-  
вольствоваться достигнутыми ре-  
зультатами, более того, сейчас в  
городе решительно нет никаких  
оснований для самоуспокоения.

Наоборот, по целому ряду воп-  
росов надо быть тревогу многим

промышленным предприятиям.

Особенно общественность города

волит тот факт, что много пи-  
же своих возможностей работает

угольная промышленность. Веду-  
щий отряд тружеников города

задолжал Родине за три квартала

десятка тысяч тонн угля. Со

значительным отставанием от

производственной программы

трудятся коллектизы шахт

№ 5—6, «Красногорской», «Зи-  
миники-Капитальной», завода

шахтной автоматики, обогати-  
тельной фабрики «Красногор-  
ская». Причем, нет обективных

причин, которые бы оправдывали

отставание. Сколько угодно мож-  
но ссылаться на нехватку сырья,

очистного фронта, на задержку с

реконструкцией шахт, об'ясняя

срыв производственной програм-  
мы. Можно ли эти ссылки при-  
нимать во внимание, если в рав-  
ных условиях с отстающими на-  
ходятся наши передовые коллек-

тивы. У них, передовиков, есть главные резервы, которые пред-  
определены суть нашего време-  
ни: высокая личная ответствен-  
ность за вверенный участок про-  
изводства, отлично налаженная  
инженерная служба, здоровое  
чувство соперничества между со-  
существующими предприятиями.

Примеров тому сколько угодно,

один из них — дела горняков шах-

ты «Коксовая-2», которые много

месяцев подряд не знают пора-  
жательства.

Их дела — пример для всего  
города, в первую очередь — для  
его угольщиков. На горняков «Коксовой-2» важно равняться еще и потому, что идет четвер-  
тый, решающий квартал года. В

основном он предопределен, как

труженики города выполнят про-  
изводственную программу первых

двадцати месяцев из всех

60 пятилетки.

Что в этом движении должно

быть первоочередным? Конечно,

безусловное выполнение всеми без

исключения предприятиями про-  
изводственной программы. Этого,

к сожалению, сейчас нет: среди

отстающих 16 шахт, заводов и

фабрик, в том числе завод шахт-  
ной автоматики, который в неда-  
леком прошлом вписал в историю

города немало памятных стра-  
ниц. Около двух десятков про-  
мышленных предприятий отстают

по росту производительности тру-  
да, допускают убытки при вы-  
пуске продукции. В иные времена,

когда за основу бралися «вал», это могло быть терпимым,

но ни в коем случае с таким по-  
ложением нельзя мириться та-  
кже, когда «вал», себестоимость

и производительность труда оце-  
ниваются одинаково высоко.

Дело чести всех промышлен-  
ных предприятий города, всех

прокопчан — привести действие

резервы, сделать четвертый квартал

ударным при выполнении зада-  
ний первого года семилетки.

Только в таком случае мы будем

идти навстречу 50-летию

власти Советов и нашего рудника

с чувством до конца выполненного долга.

## Весь город — на пятидневку

**ЗАПОРОЖЬЕ.** Более 70 тысяч трудящихся промышленных предприятий, строек и транспорта города перешли на новый график работы с двумя выходными днями в неделю. Теперь общее количество трудящихся Запорожья, работающих пять дней в неделю, достигает 80 процентов.

К празднику 49-й годовщины Великого Октября весь город полностью перейдет на рабочую пятидневку с двумя выходными в неделю.

(ТАСС).

## Октябрь венчает труд хлебороба

Октябрь — венец уборки урожая, венец труда хлеборобов. Каждый день приносит добрые вести: земля Родины наполняется хлебом. На 30 сентября, как сообщает ЦСУ СССР, колхозы и совхозы скосили зерновые и зернобобовые (без кукурузы) со 115 миллионов 438 тыс. га — 98 процентов всех посевов. Со 114 миллионов 893 тысяч гектаров вал-  
ки подобранны и обмолочены.

Самое горячее время теперь наступило на кукурузных, свекловичных, картофельных и хлопковых плантациях. Уже близится к концу уборка кукурузы. Урожай ее снят с 19 миллионов 214 тысяч гектаров или с 89 процентов площади всех посевов. В полном разгаре и картофельная страда. К началу октября клубни убраны с 2833,6 тысячи гектаров.

(ТАСС).

что составляет 78 процентов к плану.

Кипит работа и на свеклови-  
ческих плантациях. Урожай радует земледельцев. В среднем хозяйства накапывают по 150—171 центнеру корней с гектара. Быстрыми темпами земледельцы снимают урожай подсолнечника, крупяных, та-  
баков, овощей и плодовых культур. В республиках Средней Азии, Азербайджанской ССР и на юге Казахстана в разгаре «белая страда». Хозяйства этих районов уже продали государству сотни тысяч тонн хлопка-сырца.

Помимо того, что колос с осени наливается, земледельцы закладывают хорошую осеню под урожай юбилейного года. Полным ходом идут сеяния озимых и вспашка яиб.

(ТАСС).

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТЕМА — ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ

МОСКВА

Героические дни 1917 года — центральная тема «Революционно-исторического календаря-справочника» на 1967 год, выпущенного в свет издательством политической литературы.

Книга рассказывает о титанической работе, которую проделали В. И. Ленин, его сподвижники, вся большевистская партия по подготовке Великой Октябрьской социалистической революции. Как и предыдущие выпуски, она содержит справки о наиболее значительных революционных событиях, происходивших в нашей стране и за рубежом, о выдающихся деятелях, юбилеи и памятные даты которых приходятся на 1967 год.

## НА ПОСТАМЕНТЕ — «КАТЮША»

ОРША

В древнем белорусском городе Орша состоялось открытие монумента доблестным советским воинам-ракетчикам.

На высоком постаменте — боевая «Катюша» образца 1941 года. На металлической плите надпись: «За нашу Советскую Родину! 14 июля 1941 года под Оршей советские воины произвели первый залп из реактивных минометов «Катюша» по немецко-фашистским захватчикам. Отсюда начался победный путь советской реактивной артиллерии».

На открытии монумента присутствовали десятки тысяч жителей Орши и окрестных сел, а также ветераны Великой Отечественной войны.

(ТАСС).

## Навстречу Октябрю

Идут первые дни трудовой  
вахты горняков в честь 49-й  
годовщины Великого Октября.  
Передовые горняцкие коллек-  
тивы нашего города, отклика-  
ясь на призыв шахты «Коксо-  
вая-2», обогатительной фабрики № 3—3-бис, выдают сверхплановое топливо, берут на себя повышенные обя-  
зательства.

С отличным горняцким по-  
дарком идут к празднику Ок-  
тября, как мы уже сообща-  
ли, лавщики бригады ордено-  
носца Александра Яковлевича Гальченко с шахты «Зенков-  
ские уклоны».

При плане 16120 тонн угля  
этот коллектив, добывающий  
топливо на пласте «Спутник»,  
выдал за месяц 19132 тонны  
угля. Перекрыто высокое обя-  
зательство, равное 19 тысячам  
тонн, технические нормы за-  
байкинскими выполнены на  
139,5 процента.

Передовики решили продол-  
жать и в октябре работать с  
повышенной нагрузкой на за-  
бой и прибавить к сверхпла-  
новому счету своей бригады  
за месяц еще тысячу тонн  
топлива.

Э. ФЕДОРОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (9281) Среда, 5 октября 1966 года.

Цена 2 коп.

Год изд. 37-й

## Учебный год начался

Вчера во всех формах системы партийного и комсомольского образования состоялись первые в этом учебном году занятия. Этот учебный год — год накануне 50-летия Советской власти является еще одной ступенькой на пути овладения марксистско-ленинской теорией всеми коммунистами.

Каждый месяц

лавщики брига-  
ды Дмитрия

Ивановича Мук-  
шина, с шестого

участка шахты

«Коксовая-2» уве-  
личивают счет

сверхплановой до-  
бычи топлива. Ус-  
пехи к забойщикам

приходят бла-  
годаря крепкому

обеспечению «ты-  
ла». Им беспре-  
бильно создаю-

очистной фронт

проходчики

из бригады Алексан-  
дра Михайловича

Вуймана. Пройдя

в сентябре 45 мет-  
ров выработку

мелкой нарезки

сверх задания, они

обеспечили фронт

для сверхплано-  
вого угля в ок-  
тябре.

На снимке: один из лучших про-  
ходчиков бригады  
Я. П. Рызлейцев.



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ВЦСПС

### ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Состоявшийся на днях X Пленум ВЦСПС принял Постановление «Об усил

Газеты и журналы—в каждую семью!

# ДЛЯ ТЕБЯ, ГОРНЯК

## „УГОЛЬ“

Особое внимание в 1967 году в журнале будет уделено техническому прогрессу—новой технике и технологии производства, в частности выбору наиболее совершенных систем разработки в связи с механизацией и автоматизацией производственных процессов, развитию угледобычи открытым способом, совершенствованию гидродобычи и обогащению углей. Будут печататься материалы по применению математических методов и электронно-вычислительных машин в планировании и технико-экономических исследованиях в угольной промышленности.

Журнал будет продолжать освещать опыт работы передовых предприятий и предприятий коммунистического труда, публиковать результаты научных исследований по наиболее актуальным вопросам угольной промышленности, помещать краткие сообщения о новых машинах и механизмах, аппаратах и приборах для комплексной механизации и автоматизации.

Журнал «Уголь» рассчитан на инженерно-технических работников угольных предприятий, на работников научно-исследовательских институтов, преподавателей и студентов горных вузов и техникумов.

Подписная цена: на год—7 р. 20 коп.; на 6 месяцев—3 р. 60 к.; на 3 месяца—1 р. 80 к.; на 1 месяц—60 к.

# «ШАХТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»

Журнал «Шахтное строительство» рассчитан на инженерно-технических работников, занятых на строительстве и реконструкции горных предприятий угольной, горнорудной и горнохимической промышленности, работников проектных и научно-исследовательских организаций, преподавателей и студентов горных учебных заведений, а также работников действующих горнодобывающих предприятий, занятых в горнокапитальных и горнопроходческих работах.

Основные задачи журнала—способствовать осуществлению решений XXIII съезда КПСС и Программы Коммунистической партии Советского Союза в области ускорения технического прогресса в строительстве горных предприятий.

Журнал уделяет особое внимание освещению и пропаганде передового опыта строительства и реконструк-

ции горных предприятий и прохождению горных выработок на действующих предприятиях.

В журнале публикуются статьи по вопросам:

эффективность капитальных вложений в угольную, горнорудную и горнохимическую промышленность;

технического прогресса в строительстве горных предприятий;

современной практики проектирования горных предприятий типового проектирования и применения типовых проектов;

комплексной механизации горнопроходческих работ на строящихся и действующих шахтах;

сокращения сроков строительства горных предприятий;

индустриализации строительства горных предприятий;

передачи опыта передо-

вых строек по организации и механизации строительства горных предприятий, созданию и внедрению передовой технологии производства работ:

снижения себестоимости, улучшения технического нормирования, повышения качества строительно-монтажных работ;

создания и внедрения новых машин и комбайнов для горнопроходческих и вскрышных работ.

Журнал популяризирует прогрессивные строительные конструкции, оборудование, машины и приспособления, представленные на выставках и отобранные к широкому внедрению, а также результаты важнейших научно-исследовательских работ, рекомендованных к внедрению. Публикуются материалы по передовому зарубежному опыту, информации о проведенных научно-технических совещаниях и конференциях, критика и библиография, проводится информация о горнопроходческих машинах, оборудовании и аппаратуре, выпускаемых отечественными заводами.

Подписная цена: на год—4 р. 80 к.; на 6 месяцев—2 р. 40 к.; на 3 месяца—1 руб. 20 коп.; на 1 месяц—40 коп.

# „ГОРНЫЙ ЖУРНАЛ“

«Горный журнал» — старейший научно-технический и производственный журнал — основан в 1825 году.

На его страницах широко освещаются вопросы освоения новых перспективных рудных баз черной и цветной металлургии, организации труда на горнорудных предприятиях и экономики производства.

«Горный журнал» систематически печатает статьи о новом горном оборудовании, о внедрении новой техники в производство, механизации работ и автоматизации технологических процессов на руд-

никах и обогатительных фабриках, развитии открытого способа добычи полезных ископаемых и применении новых систем разработки.

В журнале публикуются материалы о работе предприятий горнорудной промышленности, о важнейших достижениях научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций. Журнал информирует читателей о новинках горной техники за рубежом.

«Горный журнал» рассчитан на инженерно-технических и научных работников,

квалифицированных рабочих горной промышленности, на преподавателей и студентов горных вузов и учащихся техникумов.

Подписная цена: на год—7 р. 20 к.; на 6 месяцев—3 р. 60 к.; на 3 месяца—1 р. 80 к.; на 1 месяц—60 к.

# „ФИЗИКО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗРАБОТКИ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ“

Усиление теоретических и поисковых работ в технических науках, стремление к взаимосвязи между различными науками и возникновение на стыках наук новых возможностей для научных открытий предопределили необходимость создания специального журнала по проблемам горной науки. Журнал «Физико-технические проблемы разработки полезных ископаемых» призван освещать принципиально новые методы разрушения горных пород, новые способы извлечения полезных ископаемых из недр земли (в т. ч. химические, физические методы и др.), проблемы механики в связи с деятельностью человека в недрах. Проникновение на большие глубины, теория горных процессов в связи с изменением состояния горного массива сложной структуры, внезапные выбросы угля и газа, горные удары и другие явления, применение математических методов и вы-

числительной техники в горном деле, проблемы автоматического управления технологическими процессами, агрегатами и комплексами—все эти темы найдут определенное место на страницах нового журнала.

Кроме того, в нем будут публиковаться статьи экономического и методического характера, о новейших методах исследования в области физико-технических проблем разработки недр, о приборах, аппаратуре, а также рефераты по зарубежным источникам, информации и т. д.

В решении этих основных проблем примут участие представители многих отраслей науки и техники.

Журнал рассчитан на инженерно-технических работников, занятых на производстве, на научных сотрудников научно-исследовательских институтов Академии наук СССР и отраслевых институтов, на преподавателей и студентов вузов.

Журнал выходит периодичностью 6 номеров в год, объемом 8 печ. л. Подписная цена на годовой комплект—7 р. 20 коп.; цена отдельного номера 1 р. 20 коп.

# „Глюкауф“

(НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ)

В 1967 году издательство «Недра» продолжит издание русского перевода журнала «Глюкауф», выходящего в Эссене (ФРГ). Журнал «Глюкауф» знакомит читателей с положением в горной промышленности ФРГ и других капиталистических стран, публикует статьи о новых способах добычи и обогащения полезных ископаемых, о коксохимическом производстве, о конструкциях новых горных машин, освещает вопросы технологии и механизации производства, экономики и статистики горной и металлургической про-

мышленности, добычи и потребления энергетического сырья.

В журнале публикуются материалы по вопросам горной науки, геологии, минералогии, петрографии, геохимии, геофизики и разведки полезных ископаемых.

Журнал регулярно помешает подробную информацию о выставках горного оборудования, описания изобретений, рецензии на технические книги, обширную библиографию по материалам 200 горнотехнических журналов многих стран.

Журнал «Глюкауф» выходит один раз в две недели.

Подписная цена изданий «Глюкауф» на русском языке на год—26 руб.; на 6 месяцев—13 руб.

# Реферативный журнал

В реферативном журнале публикуются рефераты и аннотации, составленные на статьи, книги и патенты, выходящие в 102 странах мира на 71 языке, что дает возможность читателю следить за литературой по интересующей его отрасли науки и техники с наименьшей затратой времени.

Подробности о реферативном журнале опубликованы в каталогах «Союзпечати» и ВИНИТИ.





Идут только первые дни октября, а на счету горняцкого коллектива седьмого участка шахты «Красный уголок» уже появилось несколько десятков тонн угля, выданного дополнительно к производственной программе. Это не случайно. Работать ритмично, не допускать штурмовщины—стало законом для передового коллектива.

На участке несколько горных бригад, между всеми налажено тесное взаимодействие, каждая трудится в полной отдаче сил. Одни готовят устойчивый очистной фронт, другие, своевременно получившие забой, успешноправляются в плане угледобычи. Так обстоят дела в октябре, так они обстояли и в прошлом месяце, когда участок в целом внес на свой сверхплановый счет свыше 2 тысяч тонн угля.

На снимке Ф. Имагилова забойщики участка бригадир Г. БУДКАЕВ и Н. АПЛЕУХИН,

Уже семь дней с неослабевающим успехом настоящим триумфом идет в нашем городе новый художественный фильм «Война и мир». За это время его посмотрели шестьдесят с половиной тысяч зрителей и еще больше посмотрят в последующие дни, потому что уже вчера были полностью проданы билеты до 14 октября.

Многие узнали и прочитали мы об этом фильме еще до того, как познакомились с ним. А познакомившись, убедились: экранизация бессмертного романа великого классика русской литературы Л. Н. Толстого—подлинное произведение искусства в самом высоком смысле этого слова.

У каждого оно вызвало глубокое волнение и восхищение, свои размышления и отклики. Мы расскажем о том, как восприняли этот фильм самые первые зрители Прокопьевска, те, кто пришел на самый первый сеанс—утром 26 сентября.

Это были в основном старшеклассники школ города, для которых в этот день прямо в зрительном зале прошел киноурок по «Войне и миру». Его вела преподаватель литературы школы № 37 В. Г. Агапова. Еще до начала сеанса в своем вступительном слове учительница коротко напомнила основные проблемы, поднятые в романе, и предложила обратить внимание на то, как они решены средствами киноискусства. А после того, как закончился просмотр, слово предоставили молодым зрителям.

Валерия Абадзе: именно такими, как увидела их в фильме, я и представляла себе Андрея Болконского, Наташу Ростову, Пьера

Безухова. Вообще, трудно сказать, кто из героев лучше получился. По-моему, все хороши. Сергею Бондарчуку очень хорошо удалось отобразить то, что хотел сказать автор романа, донести до зрителя национальный дух великого творения Толстого.

Ира Посохина: Я тоже сразу увидела в героях фильма знакомые образы романа «Война и мир». Вот только Элен представилась мне совсем иной.

Какие сцены особенно волнуют? Раненый Андрей падает на землю и видит высокое небо. И какая, в сущности, ерунда, думает он, эта мелочность светских интриг по сравнению с величием мироздания. Или рассуждения князя Андрея о дубе. Сначала он видит дерево мертвым и думает о своей жизни, что она кончена. Но вот дуб снова набрался сил, выпустил могучую зеленую листву. «И я еще могу быть полезным для своих друзей»,—рассказывает Андрей.

Прекрасный фон фильма—русская природа. Вообще, каждый русский, глядя на экран, почувствует прелесть фильма.

Надя Ерлинина: Главная задача, которую ставили перед собой создатели фильма,—сохранить подлинно народный дух произведения Толстого. И это им, безусловно, удалось. Особенно характерны в этом отношении подвиг русских солдат из батареи капитана Тушина и образ самого капитана.

Питомец Людвигсфельде: Я тоже видела их в фильме, я и представляла себе Андрея Болконского, Наташу Ростову, Пьера

тино народного патриотизма.

— Ребята, посмотрите, кто пришел. Леля, Здравствуй, Лялечка! Садись вот здесь.

— Ух, какие мы сегодня нарядные,—говорит она девочке в пышном платье с оборками и большим бантом на голове.—Давай-ка мы тебе ротик посмотрим. Хороший ротик.

— Иди ко мне, дорогой,—берет она толстенького Вадика на руки.—Как спал ночью? Хорошо! Ты же у нас молодец!

Так каждое утро встречает детей воспитатель детских яслей № 16 Зинаида Ивановна Недосекина.

Спрашивая родителей о здоровье ребятишек, разговаривая с мамами, она успевает каждому из них подать термометр, ос-

тетьна. Но от всей ее фигуры, миловидного лица веет спокойствием и какой-то надежностью.

И пусть не всегда все гладко в личной жизни, бывают огорчения, неприятности, «тетя Зина» умеет оставить все это за порогом яслей. Ребята видят ее всегда спокойной, внимательной. Самые крикливые и капризные умолкают при первых же звуках голоса своей «тети Зины».

В меру строгая и всегда спрavedливая, она, если нужно, умеет так сказать, что это вызывает у провинившегося малыша не озлобление, а только желание поскорее вновь увидеть обращенную к нему улыбку, почувствовать

ребенка, а потом расскажет сказку, да так, что обо всем позабудет малыш и незаметно уснет.

Дети любят «тетю Зину», слушают ее безоговорочно. Не случайно подготовку и проведение всех праздников в группе поручают ей.

Тринадцать лет работает Зинаида Ивановна с детьми. И за все эти годы только хорошие отзывы, благодарности родителей.

В чем же секрет ее мастерства? В высоком чувстве долга—правильно расти и воспитывать будущее поколение. Это чувство долга и большая любовь к детям присущи З. И. Недосекиной, быть может, еще и потому, что ей пришло видеть много горя—вместе с полевым госпиталем прошла немало фронтовых дорог. Совсем еще молоденькая медсестра видела муки не только раненых воинов, но и детей, искалеченных войной духовно и физически. Эти годы остались в душе след неизгладимый. Не потому ли так щедра Зинаида Ивановна на ласку и теплоту.

Нелегко преодолеть капризы шумной стайки, всегда что-то требующей, спрашивающей, кричащей. Зато как часто наградой для нее звучит под детскими категоричное и громкое: «Хочу к тете Зине!»

В. ШУЕВА.

На снимке: З. И. НЕДОСЕКИНА.



## НОВАЯ ЛЕТОПИСЬ ЛЮДВИГСФЕЛЬДЕ

### В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Небольшая деревушка Людвигсфельде, притулившаяся чуть ли не у самого порога Берлина, долгое время оставалась «медвежьим углом» Германии. Вокруг пески да сосны. Унылые крестьянские лачуги, сложенные из соломы и глины. Их обитатели—чабаны и батраки—зарабатывали в день 70 пфеннигов, а их жены и того меньше—тридцать. Зато дневной доход юнкера Кнезебека, владельца этих мест, превышал тысячу марок.

В 1935 году хозяева концерна «Даймлер—Бенц» купили у Кнезебека участок, построили здесь завод и стали производить моторы для гитлеровских военно-воздушных сил. Во время войны фашисты пригнали на завод больше 10 тысяч военнонопленных—граждан Советского Союза, Польши и других европейских стран. За год до окончания войны эсэсовцы соорудили тут концентрационный лагерь для женщин. Сотни жизней унесла гитлеровская катарга.

В то тяжкое время житель Людвигсфельде коммунист Артур Ладвиг создал на заводе подпольную группу Сопротивления. Патриоты стремились по возможности облегчить участие пленников фашизма. Гестаповцы пронюхали о деятельности нелегальной группы, схватили Артура Ладвига и казнили его.

Подвиг смельчака-антифашиста увековечев в новой, социалистической летописи Людвигсфельде. Его имя ныне называют Дом культуры.

Бездвестная в недавнем прошлом деревушка стала самым юным городом Германской Демократической Республики, центром автомобилестроения. Это случилось в июле 1965 года, когда в Людвигсфельде была вручена городская грамота, а с конвейера нового автомобильного завода сошел первый грузовик-пятитонка «В 50».

Новый завод и юный город растут вместе, как братья-близнецы. У них одна судьба, одно будущее. В

городе сейчас около 13 тысяч жителей, и половина из них работает на заводе. Людвигсфельде известен теперь и в республике, и за ее пределами.

Грузовик марки «В-50» прошел по дорогам ГДР и Европы чуть ли не миллион километров и выдержал испытание на отлично. Питомец Людвигсфельде побывал уже на международных ярмарках в Загребе и Брюсселе. Им заинтересовались не только в Европе, но и в Азии, Африке и Латинской Америке. «В-50» был представлен Совету Экономической Взаимопомощи, который согласовал и обсудил все технические и экономические вопросы, связанные с производством новой машины. Детали нового грузовика на 70 процентов стандартизированы и это открывает ему светофор на дорогах братских стран.

Но, конечно, машина нужна прежде всего народному хозяйству ГДР. Статистики подсчитали, что за пятилетие (1965—1970 годы) грузовикам предстоит перевезти 450 миллионов тонн грузов. Для этого понадобится 200 тысяч машин. А в республике их пока 150 тысяч. 20 тысяч из них каждый год выбывают из строя «по старости». Выход один—строить новый завод, который пополнит бы грузовой парк страны.

Новый автомобильный завод строится вся республика. Опытные конструкторы-автомобилестроители из города Вердау быстро создали новую модель «В-50». Вердау и другие центры автомобилестроения ГДР—Эйзенах, Цвиккау, Штуттгарт—взяли на себя сооружение отдельных об'ектов предприятия. Со всех концов республики приехали в Людвигсфельде строители.

А пока в заводском училище готовилась надежная смена, вырос огромный главный корпус. Его длина—четыреста метров, ширина—около двухсот. Другого такого крупного автомобилестроительного цеха нет во всей республике. Оснащен он первоклассным оборудованием. Большинство станков с маркой ГДР. Рядом с

ними новейшее оборудование, изготовленное в Советском Союзе, а также заводами известной французской автомобильной фирмы «Рено» и западногерманских фирм. В строительство завода государство вложило 200 миллионов марок. Сумма немалая. Но затраченные средства окупятся сторицей. Кто не скupится на новую технику, тот всегда будет в выигрыше.

Одни за другим сходят с конвейера завода могучие грузовозы. Первую обкатку они проходят на улицах родного города. Стар и млад встречают и провожают их теплым взглядом. Людвигсфельдцы радуются творениям рук своих. Радуются, что город и завод растут и становятся все краше;

— Город наш молодежный, средний возраст его жителей 30 лет,—рассказывает секретарь городского совета Генри Тобер.—И неудивительно, что детские коляски, у нас, пожалуй, самый распространенный вид городского транспорта.

За короткое время в городе выросло много новых домов, большой универмаг, магазины, школы, детские сады и ясли, больницы, кафе и рестораны, спортивные сооружения.

Времена юнкера Кнезебека, времена жалких глиняных мазанок, лачуг и пищевской платы за каторжный труд миновали безвозвратно.

Новая летопись Людвигсфельде богата событиями. Социализм превратил отсталый в прошлом район в цветущий край,

в развитый промышленный центр первого немецкого рабоче-крестьянского государства.

В. КУЗНЕЦОВ.

3. Шахтерская ПРАВДА  
стр. 198 (9281)



4 октября исполняется 150 лет со дня рождения французского поэта-революционера, автора пролетарского гимна «Интернационал» Эдена Потье (1816—1887). Всю свою долгую, полную лишений жизнь он посвятил служению рабочему классу, из рядов которого вышел. Э. Потье дрался на баррикадах во время революции 1848 года и в дни Парижской Коммуны. «Интернационал»— песня, полная безграничной веры в победу рабочего класса и торжество социализма, положена на музыку лилльским композитором рабочим Пьером Дегейтером. Она является гимном КПСС.

Фотохроника ТАСС.

## Кубинцы осуждают провокацию США

ГАВАНА. С гневом и возмущением встретила Куба весть о новой наглой провокации империалистической агентуры—налете пиратского самолета на кубинский город Нуэвитас.

Трудящиеся этого города-сторки на многочисленных митингах заклеймили позором подлое преступление, совершенное с целью помешать созидательному труду народа, строящего социализм.

Надписи на неразорвавшихся бомбах неопровержимо свидетельствуют, что они американского производства.

(ТАСС).

## ТАБЛИЦА ИГР ФУТБОЛЬНЫХ КОМАНД VI ЗОНЫ ПОЛОЖЕНИЕ НА 2 ОКТЯБРЯ 1966 ГОДА

|                  | И  | В  | Н  | П  | М        | О  |
|------------------|----|----|----|----|----------|----|
| 1. «Локомотив»   | 27 | 16 | 7  | 4  | 52:17+35 | 39 |
| 2. «Селенга»     | 27 | 14 | 9  | 4  | 46:18+28 | 37 |
| 3. «Океан»       | 27 | 16 | 4  | 7  | 45:31+14 | 36 |
| 4. «Старт»       | 26 | 13 | 9  | 4  | 34:18+16 | 35 |
| 5. «Шахтер» П.   | 28 | 13 | 9  | 6  | 24:14+10 | 35 |
| 6. «Авангард»    | 28 | 10 | 12 | 6  | 30:25+5  | 32 |
| 7. «Металлург»   | 28 | 9  | 14 | 5  | 25:23+2  | 32 |
| 8. «Цементник»   | 27 | 9  | 8  | 10 | 33:34-1  | 26 |
| 9. «Рыбак»       | 28 | 7  | 12 | 9  | 24:31-7  | 26 |
| 10. «Ангара»     | 27 | 5  | 13 | 9  | 18:27-9  | 23 |
| 11. «Забайкалец» | 28 | 7  | 8  | 13 | 32:32±0  | 22 |
| 12. «Торпедо»    | 26 | 7  | 7  | 12 | 29:34-5  | 21 |
| 13. «Амур»       | 28 | 7  | 7  | 14 | 25:35-10 | 21 |
| 14. «Иртыш»      | 26 | 7  | 6  | 13 | 15:35-20 | 20 |
| 15. «Прогресс»   | 27 | 7  | 5  | 15 | 28:51-23 | 19 |
| 16. «Шахтер» К.  | 28 | 3  | 6  | 19 | 9:43-34  | 12 |

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ЗА 2 ОКТЯБРЯ 1966 ГОДА

|                           |       |
|---------------------------|-------|
| «Авангард» — «Шахтер» П.  | — 0:0 |
| «Рыбак» — «Металлург»     | — 1:1 |
| «Забайкалец» — «Амур»     | — 0:1 |
| «Ангара» — «Цементник»    | — 1:1 |
| «Локомотив» — «Шахтер» К. | — 6:0 |

## СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
«Война и мир» (9, 30, 12-20, 3, 6, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
«Человек без паспорта» (10, 12, 2, 4, 6, 7-50, 10-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
«Осетинская легенда» (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»  
«Путешественник с багажом» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
«Клятва Гиппократа» (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
«Безбородый обманщик» (3, 5, 7, 9).  
ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
«Ель—королева ужей» (3, 5, 7, 9).

## 9 ОКТЯБРЯ НА РЫНКАХ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА В ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОВОДИТСЯ ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА

На ярмарку приглашаются колхозы, совхозы, колхозники, рабочие и служащие. Приехавшие на ярмарку обеспечивают жильем, местом для хранения и продажи продуктов, санодеждой и инвентарем. Торговые организации города организуют встречную торговлю промышленными товарами. За справками обращаться по телефону 1-04.

# КОРОЛЕВСТВО ЛЕСОТО

(Новое государство на карте Африки)

4 октября английский протекторат Басутоленд проиграл независимым государством и стал называться Королевство Лесото.

Площадь этого самого молодого независимого государства Черного континента—30 тысяч кв. км., население—около 700 тысяч человек. Это главным образом горцы—басуто, гордый и свободолюбивый народ, оказавший в прошлом веке героическое сопротивление английским колонизаторам. Под руководством талантливого организатора и полководца вождя Мошеша I, вооруженные однокопьями и луками, воины басуто почти полвека успешно отражали попытки буров и англичан проникнуть в их страну. Однако в 1843 году англичанам все же удалось навязать Мошешу первые неравноправные договоры, а в 1868 году—объявить страну своим протекторатом.

Годы английского господства необычайно тяжело отразились на экономике этой страны. На своих крохотных полях крестьяне басуто в небольших количествах возделывают кукурузу, под которой занято до 50 процентов посевных площадей, в более холодных возвышенных районах сеют пшеницу. Чемальную роль в жизни басуто играли также скотоводство, но за последнее время и око-

приходит в упадок.

Английские колонизаторы за годы своего правления не создали здесь ни одного промышленного предприятия. Протяженность единственной железной дороги страны составляет... 1,6 километра. Она связывает столицу королевства—Масеру с Южно-Африканской Республикой, которая со всех сторон сплошным кольцом окружает Королевство Лесото. В стране практически нет и грунтовых дорог. Ницета, отсталость и безработица—таков итог хозяйствования Лондона Мошеша I, вооруженные однокопьями и луками, воины басуто почти полвека успешно отражали попытки буров и англичан проникнуть в их страну. Однако в 1843 году англичанам все же удалось навязать Мошешу первые неравноправные договоры, а в 1868 году—объявить страну своим протекторатом.

К экономическим задачам, которые предстоит решить народу независимого Лесото, добавляется и комплекс сложных политических проблем. Главная среди них—взаимоотношения с Южно-Африканской Республикой. Правители ЮАР даже не пытаются скрывать, что их цель—помешать возникновению в центре их расистского заповедника подлинно независимого африканского государства.

Нынешнее правительство Лесото, возглавляемое Леабуа Джонатаном, обязано своим приходом к власти поддержке со стороны Южно-Африканской Республики. На прошедших в прошлом году в Лесото выборах Национальная партия, лидером которой является Джонатан, получила крупную

финансовую поддержку от ЮАР и ФРГ. В избирательную кампанию вмешалась и церковь, призывающая свою паству голосовать за сторонников Л. Джонатана. В Басутоленд были введен войска, полиция терроризировала избирателей в тех районах, где были сильны депутаты оппозиции. Добиваясь в этих условиях сомнительной «победы» Национальная партия опубликовала программу правительства, которая предусматривает установление дипломатических отношений с ЮАР, расширение финансовых и торговых связей с этой страной. В начале сентября в Претории появился сам Л. Джонатан. Это был первый премьер-министр африканской страны, вступивший впереди призывам Организации Африканского единства в переговоры с расистским правительством ЮАР.

Ясно, что в подобных условиях формальное провозглашение независимости Лесото не устраивает зависимость этой страны от ЮАР. Вот почему влиятельные в Лесото силы, в частности, партии Конгресс Басутоленда и «Мариматлу фрилом партии», выступили против предоставления независимости Лесото при нынешнем правительстве и потребовали проведения новых выборов. К ним фактически присоединился и король Лесото Мошеш II.

Коммунистическая партия Лесото в своей программе заявила о готовности «сотрудничать с любыми партиями и организациями, которые ведут борьбу против империализма». Партия будет добиваться подлинной свободы и независимости для своей страны.

Сергей КУЛИК.  
(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

РЕШЕНИЕ КОНГОЛЕСКОЙ ПАЛАТЫ ДЕПУТАТОВ  
ПАРИЖ. Палата депутатов парламента Республики Конго (Киншаса) приняла резолюцию, требующую нормализации дипломатических отношений с Советским Союзом, Алжирем, Объединенной Арабской Республикой и Мали. В резолюции содержится призыв к нормализации дипломатических отношений «со всеми странами, которые выступают за мир и свободу, и в особенности с братскими африканскими странами».

(ТАСС.)

## Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖБИ на территории шахты № 8—машинистов мостового крана и электрослесарей.

УПРАВЛЕНИЕ ДОМАМИ ГОРКОМХОЗА на отопительный сезон—кочегаров, зольщиков; на постоянную работу—плотников, слесарей сантехников, разнорабочих, дворников, пекаря.

Обращаться: пер. Городской, 27.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА—полномоченных по организации зрителей, шоферов 2 класса на автобус. За справками обращаться в дирекцию театра.

АВТОКОЛОННА № 5 КИСЕЛЕВСКОЙ АВТОБАЗЫ, расположенной в районе шахты «Зиминка 3-4», на постоянную работу—шоферов, слесарей, токарей, электрика-силовика, тракториста, вулканизаторчика. Здесь же нужны на временную работу (на строительство) пекаря.

ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ (бывший «Электроплавильный»)—(мужчин) кочегаров, учеников кочегаров, слесарей-инструментальщиков, токарей, сантехников, разнорабочих, электромонтеров связи.

ГОРНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 9 обявляет приемящихся по специальности водителям трамвая. Срок обучения 1 год. Принимаются девушки в возрасте 17-18 лет, в образованием 10 классов. Принятые учащиеся зачисляются на стипендию.

Обращаться по адресу: ул. Мурманская, 39, ГПТУ № 9.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРОДСКИЙ ДОСААФ проводит набор на курсы мотоциклистов, шоферов-любителей и бульдозеристов.

Обращаться: ул. Интернациональная, 7, тел. 7-23, 13-15.

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК срочно—кочегаров с правами ответственности. Обращаться в отдел кадров (остановка трамвая «Изопропункт»).

ШАХТА № 5-6—горнорабочих очистного забоя, проходчиков, электрослесарей II разряда, доставщиков-такелажников, насыпщиков-откатчиков и других подземных рабочих.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ КОЖНАЯ БОЛЬНИЦА—рабочего, слесаря-сантехника, знакомого с электричеством, кочегаров.

Обращаться по адресу: «Изопропункт», ул. Кооперативная, 14.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ—техника-строителя, знающего столярное дело, техника-электромеханика.

Обращаться: ул. Комсомольская 25-а.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК срочно—автоскладом, хорошо знающего запасные части. Оклад 86 рублей.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА—слесарей-разнорабочих, возчиков, кочегаров.

ШАХТА «ЗИМИНКА-КАПИТАЛЬНАЯ»—машинистов электровозов на подземную работу, кочегаров котельных с правами ответственности для работы в ЖКО (поселок Красная Горка).

Обращаться: остановка «Зиминка 1-2», автобус № 3, в отдел кадров.

ОБЛАСТНАЯ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА—секретаря-машинистки, сваффенца.

УТЕРЯННОВ СВИДЕТЕЛЬСТВО за № 528227 на имя Хозяйло Галины Даниловны считается действительным,

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПИВОВАРЕННЫЙ ЗАВОД— бондаря, плотника, электрослесаря и энергетика с правами ответственности, главного бухгалтера.

СТРОИЦЕХ ОРСА треста Прокопьевского уголь на постоянную работу—кузнеца, молотобойца, плотников, столяров, сантехников, электросварщика.

Обращаться по адресу: Тырга, магазин «Маяк».

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3—слесарей электромонтажников, слесарей-монтажников, газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников.

Обращаться: ул. Горная, 64 а.

СПЕЦАВТОХОЗЯИСТВО—тракториста-бульдозериста на трактор ДТ-54. Оплата повременно-премиальная.

Обращаться: ул. Зенковская, 21.

ЗАВОД ЖБИ комбината Кузбассуголь на постоянную работу—сторожей.

Обращаться в отдел кадров завода (остановка автобуса «Полигон», в районе шахты «Северный Магнит»).

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБ